

ÁLLATTENYÉSZTÉSI ÉS TEJGAZDASÁGI LAPOK

HIRDETÉSEKET

a lap kiadóhivatala vesz fel.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Hirdetési mellékletek jutányos árban fogad-
tatnak el.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII., József-utca 15. sz.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, az előfizetési
és hirdetési pénzek a kiadóhivatalhoz czimzendők.

Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza.

Előfizetési ár a „Gazdasági Lapok” nélkül:

Egész évre... 13— kor.
Fél „... 6-50 „

TELEFON: József 40—66.

Az o lapokban foglalt minden cikkért az utányomás
joga fentartva.

KÉZIRATOKAT A SZERKESZTŐSÉG NEM AD VISSZA

TARTALOM.

	Lap
A méz szerepe a táplálkozásban. — a.	93
Tyuktartásról, tojásdrágaságról és a tojás előállítási költsé- géről. — L. P.	93
Egy kis helyreigazítás és figyelmeztetés	93
Kérdések és feleletek	
Kérdések: Kérdések a tyuktenyésztés köréből.	
Feleletek: Feleletek a tyuktenyésztés köréből	94
Hírek	95



Védőoltóanyagok

lépfene, sertésorbáncz, sörzögő üszök, gümőkór stb ellen.

RAPID SERUMOK

lépfene, sertésorbáncz, sörzögő üszök, sertésvész, vérhas,
fertőző tüdőlob, baromfi kolera, mirigykór stb. ellen

ÁLLAMI FELÜGYELET ALATT ÁLLÓ

LABORATORIUM

VÉDŐOLTÓANYAGOK TERMELÉSÉRE

○○○ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ○○○

BUDAPEST, IX., LÖNYAY-UTCZA 18/B.

Sürgőnyczim: Vaccin Budapest.

Interurban: reggel 7-től este 6-ig: József 20—14.
telefon: este és éjjel: József 22—58.

**Serumos kombinált oltóanya-
gok fertőzött állományok és
gyógyító oltóanyagok beteg-
állatok kezelésére.**

Kívánatra speciális tájoltóanyagok készíttetnek.

A méz szerepe a táplálkozásban.

Grams dr. állatorvos ily című felolvasásának rövid kivonatolása bizonyára érdekli majd a lap olvasóit. Az ember és állat ösztönszerűen elárulja azt, hogy mézre van szüksége, a gyermek nagy kedvvel a krétát rágja, a sertés a fal vakolatát falja le, a szarvasmarha a szőrét nyalja le, a juhok gyapjokat rágják, a tyúk a tollát tépdeli, a kutya és sertés a csontot szereti enni, a szárnyasok a tojásukat elköltik. Grams dr. a fokozott mézadagolás következményeképp a következőket sorolja fel. Az ellések, de a magzatok száma is növekszik. A petefészekműködés élénkülése révén a tojások hamarabb megérnek. A porcok, inak, csontok, fogak jobban fejlődnek. A vér hamarabb megalvad. A fehér vérésejtek bakteriumölő tulajdonsága növekedik. A vérér fala sűrűbbé válik, a vérnyomás csökken, ilyenformán a savó és a vér anyagainak kiszivárgása is kevesbedik, ilyen étrendre fogva az állatot, a kiszivárgás teljesen meg is szűnik. Az izmokat és a szívet is ilyenképpen erősíthetjük s ezzel az állatok munkabírását fokozzuk. A mézszel való táplálkozás jó hatással van az agyvelő szürke állományára is. Ezek szerint a méz a vemhes és növekedésben levő állatoknak fontos tápláló anyaguk. A szárnyasok foko-

zott mézadagok elfogyasztása után többet tojnak, a tojások nagyobbak és keményebbek. A szűkvérű, a lesoványodott egyéneknek, kikenetési tüneteket felismerni nem lehet, igen jó orvos a méz. Alkalmasság ez a máj, lép és vese működési zavarai esetén rheumás betegségek, gümőkór, s egyéb betegségek során is jótékony hatású lehet a méznek adagolása.

Grams cikke azért is időszerű, mert napjainkban a gazdák kénytelenek állataiknak különféle póttakarmányt adni, melyek rendszeren méz szűkében vannak.

Grams azt mondja, hogy a »Kalz« néven forgalomba hozott méz készítmény calcium chloratum vizes oldata többet érne, mint az eddig használt foszforsavas méz takarmány. Az emberi élelmiszerek közül nagy méz tartalmu a tehéntej, tojás, paraj, kel és káposztafélék.

a.

Tyuktartásról, tojásdrágaságról és a tojás előállítási költségeiről.

A tojásdrágaság, szabatosabban a tojás árának nagy emelkedése előre volt látható, mert nyilvánvaló, hogy a vágóállatok számának csökkenése következtében a baromfi, mint tojás-termelő alanyok tömegesebb levágása következik és így mint annak természetes folyamánya, kevesebb a tojás, tehát nagyobb kereslet folytán magasabb ára is lesz. De előre volt látható a tojás árának emelkedése, mert ez a husarak emelkedését kell hogy kövesse, a hus ugyanis ugyanazon tápalkatrészeket foglalja magában, mint a tojás s így e kétnemű élelmiszer árai nem sokban különbözhetnek. A könnyebben emészthető husok: a szárnyas, hal, borjú kilója ma átlag mintegy tíz korona, míg az egy kilogramm friss tojás (17½ á 40 fillér) hét korona. A közvélemény szerint igen drága tojás tehát még most is jóval olcsóbb, mint a vele egyenlő tápértékű és emészthetőségű hus. A szaklapok közgazdasági rovatait figyelemmel kísérve, már jó levele tudni lehetett, hogy a legjelentékenyebb áremelés az által fog bekövetkezni, hogy szövetségesünknek, Németországnak kell majd tojás-termelésünk egy részét átengednünk.

A tojásdrágaság okai a felhozottak szerint a baromfiállomány csökkenése folytán visszaesett tojás-termelés, ennek következménye a kevesebb árú, tehát a nagyobb kereslet, aztán a hústápszerek árai, végre a tömeges kivitel. Enyhíthető a tojásdrágaság meglévő tyukállományunk kímélése, a megfogyatkozott létszám pótlása az ivadékokból, a tojástyukok piaci árusításának megtiltása, a tyukeleség beszerezhetőségének megkönnyítése által; végre, hogy ocsun kívül egyéb mageleség felhasználása is megengedtesse. A tojás tömeges kivitele csak a belfogyasztás biztosítása után volna megengedhető.

A gazdaságos tojás-termelés, valamint a baromfi többtermelés problémájának mikénti megoldása e lapok hasábjain — 1915. évi 13. és 41. számban — részletesen ki van fejtve s az most is alkalomszerű s így elég az ott mondottakra a termelők figyelmét felhívni.

Tömegesen és olcsón tojást termelni csakis a kiscgazdák képesek s így a kiscgazdának kellene megadni az ehhez szükséges módokat és eszközöket.

A kiscgazda baromfitartásának hasznát és jövedelmét csak úgy fogja látni, ha már most gondoskodik a szükséges takarmánymagvak termeléséről. A komoly idők érdeke kívánja, hogy a kenyér- és olajmagvak emberi táplálkozásra fordítottassanak, a baromfi részére termeljen hajdinát, cirokmagot és kölest. A tojás és baromfi ára nem fog egyhamar leszállani s így a termelő bőségesen meg fogja találni számítást minden más termék ellenében.

Tegyük vizsgálat tárgyává a tojás előállításának költségeit. Ez egyes udvarok és telepek szerint különböző. Vannak, akik a konyhahulladék értékesítésére tartanak 3—4 darab tojó tyukot. Ezek tyukjainak napi mageleségpótléka mintegy két fillérbe, egy tyuk évi elesége 7 korona 30 fillérbe kerül. Egy tyuk évi tojás hozamát 100 darabra véve, a tojás darabja 7—8 fillérbe kerül.

Egy másik, 15—20%, a tyuktartóknak zárt, nagyobb udvarban mintegy husz darab tyukot tart, ezek eleségét kizárólag készpénzen veszi. Az ily tyuk hét fillér napi eleségeköltség mellett egy évben 25 korona 55 fillérbe kerül, kockázatra 4 korona 45 fillért számítva, összesen 30 korona darabonkénti költség esik a létszámra. A számításba vett 100 darab tojás darabja itt 30 fillérbe kerül.

Végre a falusi kiscgazdák és tanyai kisbirtokok tojótyukja az évnek több mint kétharmadán csaknem teljesen nélkülözheti a kész szemelését, ezek tyukjainak naponként és darabonként (7/3) 2-33 fillérbe kerül a kész elesége, évenként tehát 8 korona 50 fillérbe. Kotló, kockázat stb.-re 30%-ot hozzá számítva, 11 korona az évi költség. A 100 darab tojás hozamot feltételezve itt, egy darab tojás előállítási költsége 11 fillér. Ilyen pedig az országban 75—80%-a a tyuktartóknak és tojás-termelőknél.

A termelő kap az ő 11 fillérbe kerülő tyuktojásáért 15 fillért, a fogyasztó fizet ezért 38—40 fillért: hol van itt a nagy hiba? A tojás beszerzése körüli szervezetlenségünkben. A nehéz idők elmúltával ez ellen is kell majd valamit tennünk!
L. P.

Ha a hősök visszatérnek a haretérről, nem kell előttük magad szégyelned, hogy itthon voltál, mialatt ők a hazáért véreztek és szenvedtek, mert hadikölesönt jegyeztél. A ki mindkettőt megtette, az kötelességét is kétszeresen teljesítette.

Egy kis helyreigazítás és figyelmeztetés.

Mult heti Szemlénk utolsó részletében az Országos Méhészeti Egyesületet okolta munkatársunk a méhek részére kiutalt cukor késő megérkezése miatt. Időközben szerkesztőségünk biztos forrásból határozott tudomást szerzett arról, hogy a cukor ügyben nevezett egyesület mult év augusztus óta minden lehetőt elkövetett, hogy az ország méhészkedő gazdáinak cukor iránti igényét lehetőleg mielőbb kielégíthesse s őt e téren semminemű mulasztás nem terheli. A cukor késedelmes szállítása onnét származott, hogy a Cukorközpont nagyon későn utalta ki a cukrot oly gyárból, melyből azt katonai szállítások miatt elküldeni a rendes vonalon nem lehetett s később is csak nagy kerülővel érkezett.

Pfeiffer Lajos Ferencz

sertéskereskedelmi és szarvasmarha kereskedelmi irodája.

Budapest, VII. kerület, Alsóerdősor-utca 12. sz 1/14.
Sürgőnyczim Malacos Budapest.

Telefon: Helyközi Interurban: József 15—49.

Feljavított sertést, kész hizott sertést, süldőt, malacot megfelelően legmagasabb áron vásárolok. Hizlálásra és közelelmezésre. Kérek ajánlatokat.

KEMNA FORRÓGŐZEKÉI

szabadalmazott

SCHMIDT mérnök doktor hírneves füstöső-tulhevitőjével.

Minden más nedvesgőz-, compound- vagy compound-tulhevitett rendszert úgy teljesítő-képesség, mint tartósság tekintetében messze felülmúlnak és lényegesen kevesebb szénét fogyasztanak.

Referenciákkal, kimerítő felvilágosításokkal és költségvetésekkel szolgál:

KEMNA J. BUDAPEST, VI., Vilmos császár-ut 51.

Sürgőnyezim: Kemna, Budapest.
Telefon 91-21.

a redukált mennyiség Budapestre a vezérképviselőséghez, a »Háztartás« szövetkezethez, mely azt azonnal (természetesen csak megfelelőleg kisebb mennyiségben) tovább szállította a megrendelés, illetve kérvény beérkezésének sorrendjében. A Cukorközpont a földművelésügyi miniszter által engedélyezett cukor mennyiségének tényleg kiutalt részét (mindössze nem egészen felét) sem egyszerre, hanem több részletben utalta ki, ami szinte késedelmet okozott.

Ez alkalommal azonban figyelmeztetni kötelességünk méhészeinket, hogy ne ragadtassák magukat el a gazdag akácvirágzástól s ne pergessek ki az akácmézet, vagy ha már kipergették, raktározzák azt, miután nagyon könnyen lehet ily aszály mellett, hogy tisztessé nem lesz s a méhek őszi hordása elmaradván, ismét gyengék lesznek a méhtörzsek s azok téli etetésére kell tartalékba helyezett méz, tekintve, hogy a jövő télre semmi szín alatt sem fognak a méhészek cukrot kapni. Hiszen ma már nemcsak a cukorkagyárosoktól vonták meg a cukor egy részét, de a cukrárszokat is szűk korlátok közé szorították (a fagyaltkészítést is be akarják szüntetni), sőt arról is folyik tanácskozás, hogy gyenge termés esetén a cukorrépának csak feléből gyártanak majd cukrot, a többi cukorrépat pedig a hadsereg és lakosság ételmezésére (főzelék) fordítják.

A földművelésügyi minisztérium méhészeti szakközvegeinek az az elve, hogy a jó méhész gyenge méhtörzsei felsegélyezésére, téli etetésére ne cukrot, de mézet használjon, kivált a mai cukorszűkvilágban. Aki tehát a sokkal nagyobb értéket képviselő méhtörzseinek elvesztését meg akarja gátolni, áldozzon egypár kilogramm mézet e célra.

Hogyha lesz tarlóvirág s őszi hordás, akkor aztán már pergethetünk mézet s adjuk el feleslegünket.

Kérdések és feleletek.

Kérdés. Kérdések a tyuktenyésztés köréből.

Városban laktunk eddig, most falura költözünk és baromfit szeretnénk tartani, kérem b. válaszukat az alanti kérdésekre: 1. Hány tojást tojik egy tyuk egy esztendőben? 2. Meddig észszerű a tyukot tartani? 3. Milyen nehezék átlagban a tojások? 4. Meddig tenyészképes a kakas? M. S.-né.

Felelet. Kérdések a tyuktenyésztés köréből című kérdésre.

A legtöbb tyukfajta, megfelelő takarmányozás mellett, évente átlag 150 tojást tojik. A tojások súlya körülbelül 60 gramm szokott lenni. A tyukok petefészke rendes körülmények között 600—800, ritka esetben 1000 petét tartalmaz, melyekből — magától értetődik — fokozatosan tojások képződnek. Ha tehát a tyuk helytelen és rossz takarmányozás mellett évente csupán 80—100 tojást tojik, ami sajnos, eléggé gyakori eset, 6—7 esztendeig kellene őt tartanunk és főként etetnünk, — ami mindenesetre a jöve-

delmezőség rovására menne — hogy a fentebb megnevezett tojásmennyiséget letojhassa. Ha azonban jó szem-, növényi- és állati eleségekkel és gondos ápolással elérjük azt, hogy tyukjaink tojáshozama 120-ra, 150-re emelkedik, közel 3 esztendei tyukeleséget takarítunk meg, amennyiben 3—4 esztendei tenyészidő alatt a megjavított tojásprodukciónak révén tekintélyes tojásmennyiséghez jutunk, eredetileg ahhoz, melyet hanyag tartás és felületes takarmányozás mellett csak 7 esztendő alatt érhetünk volna el. Mindezekből önként következik, hogy tyukokat 3—4 évnél tovább nem okszerű tartani. A kaka nem tanácsos addig tartani, amíg párzóképes, ha tenyésztési célokat szolgál, hanem csupán hatesztendős koráig, azontul tisztán diszkakasokat — különösen szép példányokat — érdemes a baromfiudvarban megtűrni. K. Zd.

HIREK.

Gyász hírek. Monostori Károly, az Állatorvosi Főiskola nyugalmazott tanára 65 éves korában jobblétre szenderült június 1-én. Mint lapjainknak is sok éven át hűséges munkatársát és szakmájának egyik legtevékenyebb harcosát, ki majdnem haláláig forgatta a tollat, őszintén gyászoljuk. Nyugodjék békében!

Weber Lajos okl. gazda, tart. katonatiszt, földbirtokos Tolna megyében, a napokban hosszú szenvedés után elhunyt. Béke poraira!

Személyi hírek. A király Károly Rezső dr. gazd. akad. igazgatónak a közszolgálat terén szerzett érdemei elismerésül a II. oszt. polgári hadiérdemkeresztet, Röck Béla dr. földmiv. minisztériumi segédfogalmazónak buzgó szolgálata elismerésül a III. osztályú polgári hadi érdemkeresztet adományozta. A m. kir. földművelésügyi miniszter a vízügyi műszaki tisztai személyzet létszámában Jankó Miklós műszaki tanácsosi címmel felruházott kir. főmérnököt kir. műszaki tanácsossá, Pohl Béla kir. mérnököt kir. főmérnöké, Kis Béla kir. segédmérnököt kir. mérnöké és Beslity Miklós okleveles mérnököt ideiglenes minőségű kir. segédmérnöké kinevezte.

Állatvédők gyűlése. Az Országos Állatvédő Egyesület és a Magyarországi Állatvédő Egyesületek Szövetsége K. Nagy Sándor nyugalmazott táblabíró elnöklete alatt vasárnap tartotta meg közgyűlését. Fodor Árpád tanár, főtitkár és Hänsler Károly pénztáros jelentései után megtörténtek a választások a következő eredménnyel: Elnök K. Nagy Sándor, alelnök: Baráth Zoltán táblabíró és Selymesy Ferenc erdőtanácsos. Disztagok: dr. Neuberger Aladár és Máday Izidor nyugalmazott miniszteri tanácsos. Őt szövetséges egyesület buzgó elnökét pedig tiszteletli tagnak választották meg és pedig: Arányi Antalt (Kassa), dr. Orkonyi Edét (Szeged), dr. Kiss Elemért (Szentgotthárd), Draskóczy Jenőt (Ipolság) és Palotay Irént (Baja).

A magyarországi vágómarhaárak maximálását erélyesen sürgeti a bécsi sajtó

s azzal érvelnek, hogy amíg Ausztriában márt régóta maximálták a vágómarhaárakat, addig nálunk ez még most sem történt meg. Ezáltal a magyar gazda q.-ként 150—200 K-val többet kap marhájáért, mint az osztrák állattartó gazda. Sürgeti a lap a sertésárak revideálását is, amelyre annál nagyobb szükség van, mert Magyarországon a sertések bevásárlását nem ellenőrzik eléggé szigorúan. — Ezzel szemben meg kell állapítanunk, hogy a magyar közönség az osztrák iparcikkekért 400—1000% kal fizet többet, mint jogos volna s így junktimot ajánlunk. (Az Ujság).

A vadászok figyelmébe! A kereskedelmi miniszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg az elsőfoku iparhatóságokhoz intézett rendelettel engedélyt adott arra, hogy az Első Magyar Sörétygyár, Selmecey Miklós és Társasosonci cég a vadászjeggyel bíró vadászok 10 kilogrammot meg nem haladó ólomkészletét, mely az 1449/1916. M. E. sz. rendelete értelmében zár alatt nincsen, serétté átdolgozhassa a következő feltételek mellett: Sörétet csak a gyárthat, akinek »sörét igazolvány«-a van, melyet a vadászjegyet kiállító adóhivatal székhelyén illetékes elsőfoku iparhatóságtól kaphat. A sörétigazolvány váltásakor a vadászjegyet be kell mutatni és írásban kinyilatkoztatni, hogy az átdolgozandó ólomból nyert sörétet kizárólag vadászati célra használja fel az illető és azt el nem adja. A sörétigazolványt két példányban kapja a kérelmező, hogy az egyiket magánál tarthassa, annak igazolásul, hogy a söréthez jogos uton jutott, a másik példányt pedig be kell küldeni az átdolgozásra szánt ólommal együtt a sörétygyárnak. A sörétigazolvány kiadásának megtörténtét a vadászati jegy hátlapjára följegyzik. Az Első Magyar Sörétygyár az átdolgozás végett hozzá beküldött ólomot tartalmazó csomagokat egy Losonc város által ebből a célból kiküldött bizottság jelenlétében bontja fel és minősíti. A használható ólomanyagot mindenkinek használható ólomkészlete 80%-nyi súlyával egyenlő súlyú sörétben adja vissza és pedig lehetőleg a beküldő kívánságának megfelelő 4—6—8—12-es minőségben. Ugy a használható anyagot, mint a használható ólomból a 80%-ot meghaladó mennyiséget hadi célokra adják át és annak árát hadi jótékonyaságokra fordítják. Az anyag átdolgozási egységára kilónként 50 fillér, a csomagolás, kezelés kilogrammonként 30 fillér. A postai vagy vasuti szállítás a beküldőt terheli.

Sertésvéreleség a gyakorlatban. Értesülésünk szerint az »Unio« takarmánygyár által készített sertéseleséget oly nagy mértékben rendelik gazdáink az elért jó eredmények folytán, hogy a gyár már csak szeptemberi szállításra fogad el előjegyzéseket. Nagy mértékben próbálták ki az eleség etetését, tudomásunk szerint a következő uradalmak és gazdaságok: báró Nopcsa Elekné, gróf Almásy Dénes, Mindszentantalgóyi Hitbizományi uradalom, báró Inkey Pál, gróf Sztáray Sándor, dr. Hirsch Alfréd, Braun Dezső, Milkó Mátyás, Deutsch Mór és Albert stb. Olvasóink figyelmébe ajánljuk, hogy amennyiben a közeledő őszi idényre szükségletüket fedezni akarják, már most jegyeztessenek elő őszi szállításra a gyárnál.

A
„HANGYA“

a Magyar Gazdaszövetség fogyasztási és értékesítő szövetkezte bármely községbe költségmentesen küldi ki megbízottját, a hol fogyasztási és értékesítő szövetkezetet akarnak szervezni. Mielőtt a mozgalmat megindítanák, forduljanak a kezdeményezők utbaigazításért a

„Hangya“ igazgatóságához: Budapest, IX., Közraktár-utca 34. sz.

1915. év végén a kötelékéhez tartozó szövetkezeteknek 228.403 tagja volt. A szövetkezetek tartalék-alapja 6.665.206 korona volt. Az évi tiszta nyereség 568.960 korona, az összes áruforgalom pedig 77.069.069 korona volt. A „HANGYA“ boltok száma ez idő szerint 1400. Földművelő népünk erkölcsi emelkedésének és vagyoni gyarapodásának legbiztosabb eszköze a gazdasági szervezkedés s a termelés fejlesztése. Az értékesítés kedvezőbbé tétele, a háztartási és gazdasági szükségletek jutányosabb beszerzése csak fogyasztási és értékesítő szövetkezetek útján érhető el.

**Motoros cséplőkészletek,
magánjárók, benzin- és
nyersolajlokomobilok,**

**aratógépek és fűkaszálók, valamint az
összes mezőgazdasági gépek, u. m.
ekék, töltőekék, boronák, vetőgépek,
kapálók stb. azonnal szállíthatók
raktárról:**

Dénes B. Betéti Társaságnál, Budapest, VI., Vilmos császár-ut 61g.

511^a

**Az állati betegségek összegezése
június hó 10-én.**

A betegség neve	Összesen		A múlt heti állapothoz képest			
	község	udvar	többség	ugyancsok	kevesebb	ugyancsok
Léptene	161	166	17	17	—	—
Veszétség	396	410	8	—	—	—
Takonykór	46	50	3	6	—	—
Ragadós száj- és körmőfájás	88	511	5	84	—	—
Juhhimlő	2	2	—	—	—	—
Ivarszevi hólyagos kiütés	31	85	—	8	2	—
Rühkórr	870	1701	1	13	—	—
Bivalyvész	3	3	1	1	—	—
Sertésorbáncz	86	193	2	2	—	—
Sertéspestis	427	2037	55	250	—	—

Sovány sertésárak.
Url Rezső bizományos, VIII., Népszínház-utca 22. Eredeti tudósítás 1917. június 14.
Ár előnyben 4% engedmény.

Vészen átment	60-100 kg. áll.	600-600
"	100-120 "	600-600
"	120-160 "	600-600
"	160-200 "	600-600
Vészen át nem ment	60-100 "	580-580
"	100-120 "	580-580
"	120-160 "	580-580
"	160-200 "	580-580

Irányzat élénk az árak szilárdak.

Segesvár, Sütő, Szepesolaszi, Tapolyhanusfalva, Torda.

Június 22. Brád, Dömsöd, Karcfalva, Kecel, Szarvas, Tócsva, Zombolya.

Június 23. Alvinc, Havasmező, Jolsva, Ócsa, Perlasz, Somkerék, Ujbánya.

Június 24. Alsórákos, Apostag, Bánokszentgyörgy, Barcs, Dunapataj, Felsővadász, Igal, Jászapáti, Kiskundorozsma, Kisselyk, Kisujszállás, Kula, Marospetres, Mezőkövesd, Mozsógó, Ráckanizsa, Székesfehérvár.

Június 25. Alsókubin, Aranyosmarót, Bácskossuthfalva, Balassagyarmat, Csögle, Érsekújvár, Garamszentkereszt, Hadad, Hajduböszörmény, Kaposvár, Kisjenő, Kiskomárom, Komárom, Körmen, Körömező, Mándok, Mohács, Morvaszentjános, Mura-szombat, Nagybárd, Nagyarsány, Nagyszalanc, Nagyszöllös, Nagyvárad, Nagyvázsöny, Nemeshetés, Nova, Nyitraháza, Ótura, Párkány, Pásztó, Pöstyén, Sajószentpéter, Szerdahelyi Szinna, Szucsány, Tarpa, Teke, Tiszacsege, Ürmény, Vámosderecske, Viténc, Zalaszántó, Zboró.

Felolvasó szerkesztő, kiadótulajdonos: MAILATH LASZLO
Szerkesztő: FEHÉR ZOLTÁN.

Vásári tudósítások.

Országos vásárok. 1917 június 18-tól június 25-ig.

Június 18. Avaszújváros, Geletnek, Hetes, Kadar-kut, Kismarja Kiszető, Murahely, Nagybaracska, Nemesvid, Németpróna, Rábahídvég, Tenke, Tokaj, Turócszentmárton, Verbóc, Szilágyórcsón.
Június 19. Galánta, Gölncibánya, Illava, Magyar-mecske, Nagybörzsöny, Nagydobrony, Vári.
Június 20. Árkod, Bártfa, Bégaszentgyörgy, Felsőlendva, Felsőstünya, Kaba, Kisszeben, Körösbánya, Nagycsanád, Óriszentpéter, Privigye, Sztrázsa, Tiszaujlak, Ubrezs, Zsabya, Zsámbék.
Június 21. Dobra, Fehértemplom, Makkfalva,

◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆
BUDAPEST
Népszínház-utca 22.
◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆



Rövidített sürgönyozimom:
SERTBIZMÁNY
BUDAPEST.



◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆
TELEFON:
József 22-41.
◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆

Sertésenyésztők és sertéshizlalók ha jószágukat értékesíteni kívánják forduljanak bizalommal

URL REZSŐ sertésbizományi céghez.

Vevők állandóan előjegyezve!

ÁLLAMGÉPGYÁRI

„ASTRA“ gázmotorok,

„ASTRA“ gázlokomobilok,

„ASTRA“ gázekék.

Ideális üzemgépek. Leggazdaságosabb üzem.

Az „ASTRA“ gázgépek üzeme a legolcsóbb; óránként és lóerőnként 450+490 gramm faszenet fogyasztanak. — Golyócsapágyas cséplőgépek, gőzlokomobilok, utimozdonyok, elsőrangú mezőgazdasági gépek. —

Árjegyzékkel és árajánlatokkal szívesen szolgál a

**Magyar Királyi Államvasutak
Gépgyárának Vezérügynöksége
Budapest, Vilmos császár-ut 32.**

Raffiaháncs

pótlására ajánlunk

szőlőkötözőzsineget

papírfonálból, kilogrammonként **K 5.50**

Manilla

pótlására ajánlunk

kévekötfonalat

papírfonálból, kilogrammonként **K 6.50**



Mintával kívánatra szívesen szolgálunk!

**Schottola Ernő, Budapest
VI. ker., Vilmos császár-ut 53. sz.**

Magyar Vadkiviteli Vállalat R.-T.

Budapest, IX., Tóth Kálmán-utca 8-10. (Hűtőház.)

Alapított 1907-ben.

Sürgőnycim: Vadhus.

Telefonszám: József 18-61.

Mindenféle lőtt vadat

bármily mennyiségben, a mindenkori legjobb árban

veszünk.

Kivánatra árajánlattal szolgálunk és megfelelő óvadékot teszünk letétbe. Nagyobb vadászatok eredményét saját közegeink által a legközelebb fekvő vasútállomáson vesszük át. A csomagoláshoz szükséges kosarakat az eladóknak rendelkezésére bocsátjuk. Telepünk nagy hűtő- és fagyasztóraktárakkal van ellátva.

Husrostos

Baromfi eleség

kilója 1 korona.

25-30% fehérnye, valamint hus- és csontliszt tartalmánál fogva kiválóan alkalmas a csont- és izomképződés elősegítésére. 4½ kg.-os postacsomagokban csomagolási költséggel együtt 5 korona. Nagyobb mennyiségek vételénél 5% engedmény. Kapható a

Veterinaria Vegyészeti Részv.-Társ.-nál,

Budapest, IX. kerület, Lónyay-utca 18.

Szállítás csakis utánvét mellett.

Jótállás

a biztos eredményért.



Törvényesen védve

Reitter Oszkár

nagybecskereki ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszerű találmánya a

„PATKANIN”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fölülmul minden más irtószert. 1 doboz ára 3 K mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKANIN gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli Agrárbank Részvénytársaság, Nagybecskereken.

BORKÖVET

nyerszet, minden mennyiségben VESZ és ajánlatot kér:

Detsinyi Frigyes, Budapest, V. ker., Vilmos császár-ut 6.

GŐZMIVELÉS.

Eredeti Fowler-féle gőzekével nagyobb területek szántását épügy mélyrigolozást

szőlőtelepítésekhez elvállal

WOLFF ERNŐ gőzszántási vállalkozó, Budapest-Kelenföld

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal.

Wiking-aratógépek

eredeti svéd gyártmányu

Kaszáló-, marokkrakó- és kéveköttőgépeket

szállít, míg a készlet tart, elsőrendű minőségben a

Magyar Általános Gépgyár R.-T.

Budapest, VI., Váci-ut 141.

Sürgőnycim: Magomobil. Telefon 45-15.

!! Nagy tartalék alkatrész-raktár !!

